
YouGov Survey Results

Sample Size: 1644 GB Adults

Fieldwork: 22nd - 23rd November 2017

Age 2

Total Con Lab
Lib 

Dem
Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ 18-30 ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1644 564 539 100 646 702 796 848 184 694 390 376 305 937 707 220 533 352 396 143

Unweighted Sample 1644 581 554 110 770 676 699 945 154 690 430 370 281 960 684 155 558 369 404 158

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Do you think Philip Hammond is doing a good 

job or a bad job as Chancellor of the Exchequer?

He is doing a good job 20 40 10 22 20 26 22 18 21 15 23 27 18 24 15 20 26 18 17 15

He is doing a bad job 32 21 49 30 41 30 36 28 24 30 38 33 24 35 28 33 26 32 36 41

Don't know 48 40 41 48 40 45 41 54 55 55 40 39 59 41 56 47 49 49 47 44

Which of these would make the better 

Chancellor of the Exchequer?

Philip Hammond 23 50 7 22 18 33 29 18 17 15 26 38 15 26 19 21 31 19 21 16

John McDonnell 13 2 30 8 22 7 17 9 21 12 15 9 17 16 9 18 8 14 14 17

Don't know 64 48 63 70 61 60 54 73 62 73 59 53 68 58 72 61 61 67 65 67

Do you think the government is managing the 

economy well or badly?

Very well 2 5 0 0 1 3 2 2 1 1 3 3 1 2 2 2 2 2 1 1

Fairly well 35 65 17 32 28 48 36 33 28 25 37 54 25 38 30 32 42 34 30 26

TOTAL WELL 37 70 17 32 29 51 38 35 29 26 40 57 26 40 32 34 44 36 31 27

Fairly badly 31 17 42 42 37 25 28 33 44 34 26 22 42 30 31 30 30 30 30 35

Very badly 18 3 32 17 25 12 19 16 11 18 22 14 13 19 16 22 12 17 22 21

TOTAL BADLY 49 20 74 59 62 37 47 49 55 52 48 36 55 49 47 52 42 47 52 56

Don’t know 15 9 9 9 9 12 14 17 15 22 12 7 19 11 21 14 14 18 16 16

In your opinion how good or bad is the state of 

Britain’s economy at the moment?

Very good 1 2 0 0 0 1 1 1 0 1 1 2 1 1 1 3 1 0 0 1

Quite good 15 30 5 12 10 22 16 14 11 11 18 21 11 16 14 13 18 17 12 9

TOTAL GOOD 16 32 5 12 10 23 17 15 11 12 19 23 12 17 15 16 19 17 12 10

Neither good nor bad 33 43 23 36 27 39 36 30 32 31 31 39 30 32 34 33 37 33 28 31

Quite bad 31 20 43 31 40 24 28 33 34 34 28 25 35 33 27 30 30 23 37 35

Very bad 13 3 22 18 17 9 13 13 10 12 18 10 9 12 14 14 9 15 14 16

TOTAL BAD 44 23 65 49 57 33 41 46 44 46 46 35 44 45 41 44 39 38 51 51

Don’t know 8 3 6 2 5 4 7 9 13 11 5 3 14 6 11 7 6 12 8 7
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How do you think the financial situation of your 

household will change over the next 12 months?

Get a lot better 2 2 2 1 1 2 2 2 1 2 2 1 1 2 2 2 1 3 1 1

Get a little better 10 15 6 9 10 10 11 10 14 13 8 6 17 12 8 9 13 10 8 9

TOTAL GET BETTER 12 17 8 10 11 12 13 12 15 15 10 7 18 14 10 11 14 13 9 10

Stay about the same 39 53 32 38 35 46 42 37 34 35 38 51 34 40 38 34 42 41 39 32

Get a little worse 29 22 37 32 34 26 27 32 24 28 32 32 25 30 28 35 26 25 31 36

Get a lot worse 11 4 16 14 14 8 10 12 11 12 13 7 9 10 13 11 10 11 12 13

TOTAL GET WORSE 40 26 53 46 48 34 37 44 35 40 45 39 34 40 41 46 36 36 43 49

Don't know 8 4 7 6 6 8 8 9 17 11 6 3 14 6 11 9 7 9 9 9

How do you think the economic situation of the 

country as a whole will change over the next 12 

months?

Get a lot better 1 2 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0

Get a little better 10 19 4 7 6 16 12 8 10 9 10 13 11 10 11 9 14 10 8 7

TOTAL GET BETTER 11 21 4 7 6 17 13 9 11 9 11 14 11 11 12 10 15 11 8 7

Stay about the same 27 41 20 22 20 36 28 26 21 25 25 36 20 26 29 24 28 29 29 19

Get a little worse 32 27 35 37 39 24 30 34 33 33 32 29 34 36 27 30 32 30 32 40

Get a lot worse 19 5 33 29 28 12 20 18 17 18 24 16 16 20 18 25 16 17 20 22

TOTAL GET WORSE 51 32 68 66 67 36 50 52 50 51 56 45 50 56 45 55 48 47 52 62

Don't know 11 6 8 6 7 11 9 12 18 14 8 5 18 8 15 11 9 13 12 11

This week the Chancellor Philip Hammond 

announced his first budget since the election. 

Below are some of the announcements he made. 

For each one, please say whether you think it is 

a good idea or the wrong priority for the present 

time?

Setting aside £3 billion for Brexit planning

Good idea 48 69 38 46 40 60 53 43 50 43 48 56 48 50 45 46 54 49 42 38

Wrong priority 27 14 39 37 36 19 27 28 23 29 28 25 25 28 26 31 23 25 30 35

Don't know 25 17 23 17 23 21 21 29 26 29 24 19 27 22 29 23 23 25 27 27
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Increasing tobacco taxes by 2% above inflation

Good idea 71 79 72 78 76 73 72 71 67 69 70 79 67 78 63 70 73 70 72 70

Wrong priority 19 15 19 15 15 19 19 19 20 19 21 16 20 15 24 21 17 20 18 21

Don't know 10 7 9 7 9 8 9 10 13 12 9 5 12 7 14 9 11 10 10 9

Raising the National Living Wage from £7.50 per 

hour to £7.83 per hour for those aged 25 and 

over

Good idea 82 84 83 85 84 84 80 85 75 79 87 87 79 83 81 80 83 83 80 88

Wrong priority 9 11 10 7 8 11 12 7 11 10 7 9 10 10 8 9 8 11 12 5

Don't know 8 5 8 8 7 6 8 9 14 11 6 4 11 7 10 11 9 7 8 7

Freezing duty on beer, wine, and spirits but 

raising duty on high-strength “white ciders”

Good idea 49 62 42 41 44 58 53 46 37 48 56 51 38 47 52 37 52 51 50 51

Wrong priority 33 27 41 39 40 29 33 34 34 32 32 37 38 37 29 45 31 32 34 31

Don't know 17 11 17 21 17 13 15 20 30 20 12 12 23 16 19 18 17 17 17 18

Extending the young person’s railcard to 26-30 

year-olds

Good idea 45 46 50 40 47 44 44 47 67 41 40 48 65 47 43 43 48 48 41 43

Wrong priority 40 44 39 43 41 43 42 38 17 42 46 39 20 41 38 39 36 40 45 40

Don't know 15 10 11 17 12 13 15 15 16 17 13 14 15 12 19 18 16 12 15 17

Allocating an additional £2.8 billion to the NHS 

between now and 2020

Good idea 87 93 88 89 88 91 85 90 84 84 90 93 86 88 86 84 88 87 89 88

Wrong priority 4 4 5 1 4 4 5 2 3 4 5 3 3 4 3 5 3 5 4 4

Don't know 9 4 7 10 9 5 10 8 13 12 5 4 11 7 11 12 9 8 7 8
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Charging income tax on royalties paid by digital 

companies relating to sales in the UK

Good idea 65 78 61 65 63 73 69 61 51 57 74 78 51 66 64 66 68 62 65 63

Wrong priority 10 7 13 10 13 7 10 9 8 12 9 7 8 10 9 11 7 12 11 9

Don't know 25 16 25 26 24 20 21 29 41 31 17 15 40 24 27 23 25 27 25 28

Allocating £44 billion with the aim of building 

around 300,000 additional homes per year by the 

mid-2020s

Good idea 64 69 66 71 68 65 65 64 61 57 71 72 61 66 63 70 63 64 64 65

Wrong priority 19 21 19 16 16 22 19 19 17 21 19 16 19 20 18 17 20 17 20 18

Don't know 17 10 15 13 16 14 16 17 22 22 10 12 20 14 20 13 17 19 16 17

Abolishing Stamp Duty for first-time buyers on 

the first £300,000 of a property

Good idea 61 70 56 67 58 67 59 63 60 55 63 70 61 63 58 58 64 64 58 55

Wrong priority 22 19 27 22 26 21 24 20 10 22 26 22 12 23 21 21 18 20 27 29

Don't know 17 10 17 11 16 12 17 18 30 22 11 8 27 14 21 21 18 15 15 17

Creating a £40 million teacher training fund for 

underperforming schools

Good idea 63 67 63 64 67 62 63 62 71 59 65 63 68 65 60 59 63 66 60 67

Wrong priority 18 19 18 19 14 23 19 17 9 18 19 22 11 18 18 15 17 15 24 17

Don't know 20 14 19 17 19 15 19 20 20 24 16 15 21 18 22 26 21 19 16 17

Raising vehicle excise duty by one band for new 

diesel cars not meeting the latest emissions 

standards (this will not apply to vans)

Good idea 50 55 51 60 57 47 53 47 54 48 49 53 53 57 41 52 50 51 51 42

Wrong priority 30 31 32 21 26 35 31 28 22 27 36 32 21 26 34 23 29 30 30 36

Don't know 20 14 17 19 17 18 16 25 24 25 15 15 26 17 25 24 21 18 19 21
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And of these measures, which, if any, do you 

support the most? Please tick up to three?

Allocating an additional £2.8 billion to the NHS 

between now and 2020
62 64 67 68 64 64 57 67 50 61 64 68 54 63 61 56 66 60 64 62

Raising the National Living Wage from £7.50 per 

hour to £7.83 per hour for those aged 25 and over
40 33 42 40 39 37 35 44 36 38 43 40 43 37 43 31 36 42 43 52

Allocating £44 billion with the aim of building around 

300,000 additional homes per year by the mid-2020s
23 22 25 25 26 20 24 22 21 18 31 25 20 24 21 30 20 21 23 25

Charging income tax on royalties paid by digital 

companies relating to sales in the UK
18 26 12 18 15 23 19 16 5 13 21 29 5 18 18 12 19 16 19 22

Abolishing Stamp Duty for first-time buyers on the 

first £300,000 of a property
18 24 15 24 16 20 17 20 23 16 20 18 24 20 16 20 23 15 15 14

Increasing tobacco taxes by 2% above inflation 15 19 12 19 16 16 15 15 12 14 15 18 11 16 14 12 16 12 18 15

Setting aside £3 billion for Brexit planning 13 21 8 11 11 18 16 10 12 9 15 17 10 13 12 9 15 15 12 8

Creating a £40 million teacher training fund for 

underperforming schools
13 14 16 10 17 11 11 15 19 12 11 15 18 16 10 11 14 13 14 12

Extending the young person’s railcard to 26-30 year-

olds
7 4 11 6 9 5 8 6 22 5 6 2 19 8 5 9 6 6 7 5

Freezing duty on beer, wine, and spirits but raising 

duty on high-strength “white ciders”
6 8 4 11 6 6 9 4 4 7 5 7 4 5 8 3 7 9 6 5

Raising vehicle excise duty by one band for new 

diesel cars not meeting the latest emissions 

standards (this will not apply to vans)

6 5 6 8 6 6 8 4 7 5 5 7 7 7 4 12 5 4 5 3

I don't support any of them 4 2 5 2 2 5 5 3 3 5 4 2 2 2 5 6 3 3 4 2

Don't know 6 3 3 6 6 4 6 6 15 7 3 3 12 4 9 9 5 7 4 7
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Thinking about the announcement that first-time 

buyers will not have to pay Stamp Duty on the 

first £300,000 of a property, do you think this will 

make property more affordable, less affordable, 

or will make no real difference?

More affordable 30 39 25 32 31 29 27 33 32 30 30 29 36 34 25 28 33 30 28 28

Less affordable 10 8 10 11 11 9 12 8 13 9 10 10 10 10 10 9 9 7 12 12

No real difference 45 43 51 47 45 49 48 42 27 45 49 51 29 46 44 45 45 48 44 43

Don't know 15 10 14 10 13 13 13 17 28 17 11 11 25 11 21 18 13 15 15 17

Overall, do you think this week's budget is a fair 

one or not?

Yes, it is fair 34 57 21 36 31 41 37 31 38 28 34 41 36 38 28 30 40 34 30 26

No, it isn't fair 23 11 38 19 28 21 26 21 17 22 31 21 16 24 22 28 18 20 28 29

Don't know 43 32 40 45 41 37 37 48 45 50 35 37 48 38 50 43 42 46 42 45

Thinking first of the country as a whole, do you 

think the Budget will leave the country?

Better off 11 18 6 8 9 13 13 9 20 10 8 11 17 12 9 11 13 10 10 6

Worse off 19 9 28 17 22 17 22 16 17 20 23 13 16 17 21 19 16 19 21 23

Not make much difference 53 63 51 59 53 59 53 54 37 46 60 67 39 56 49 50 57 54 50 52

Don't know 17 10 15 16 17 11 13 21 26 24 9 9 28 15 20 21 15 17 19 18

Thinking now of you and your family, do you 

think the Budget will leave you and your family?

Better off 6 9 4 6 6 6 7 5 12 7 4 4 13 7 4 4 9 6 5 3

Worse off 20 12 27 14 22 18 20 20 12 20 26 18 14 18 23 19 18 20 21 26

Not make much difference 60 73 56 69 59 68 62 59 50 54 62 74 46 62 57 62 60 60 60 56

Don't know 14 7 13 11 13 9 11 16 25 19 9 4 27 13 16 15 13 14 14 15
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Thinking about the current level of taxation in 

Britain, the amount the government spends on 

public services and the amount of money the 

government is borrowing, which of the following 

best reflects your view?

Government should increase taxes and spend more 

on public services and/or reduce borrowing
36 31 47 47 45 33 40 32 40 28 39 46 38 39 32 43 36 35 35 30

Government should reduce taxes and spend less on 

public services and/or borrow more
9 10 6 2 6 9 10 7 8 13 6 4 10 9 8 8 8 7 10 10

Government should keep taxes at about the level 

they currently are
34 48 27 35 32 38 33 35 22 34 40 35 24 36 32 26 39 33 32 40

Not sure 21 11 20 15 17 19 16 26 30 25 16 15 28 16 28 23 17 24 23 20

In his budget speech, the Chancellor also 

announced a series of measures to address 

concerns regarding Universal Credit. These 

include removing the seven-day initial waiting 

period to process claims so that first payment is 

received after five rather than

The changes that have been announced address all 

of the problems with Universal Credit
9 16 5 5 6 13 11 8 12 7 10 11 9 10 9 9 9 10 9 8

The changes that have been announced do not go 

far enough and there are still problems with 

Universal Credit

45 36 58 52 52 43 46 44 34 41 50 53 35 45 45 48 45 41 45 50

The changes that have been announced were 

unnecessary and Universal Credit was already fair
7 9 5 5 5 10 8 5 1 7 7 8 3 7 6 8 7 7 6 5

Don't know 39 38 31 39 37 35 36 42 53 45 33 28 53 38 40 35 39 41 40 38

Good or bad for the economy?

Good for the economy 34 56 19 36 27 44 37 31 28 30 37 42 30 38 29 33 39 32 31 29

Bad for the economy 35 19 54 35 46 28 38 31 37 35 38 30 35 36 32 40 30 32 38 39

Don't know 31 25 27 29 27 28 25 38 35 36 25 29 35 26 39 27 30 36 31 33

Being done fairly or unfairly?

Fairly 24 45 12 22 18 32 26 21 19 20 25 31 17 26 20 19 30 24 20 19

Unfairly 41 25 59 47 51 36 43 38 45 40 44 36 43 44 37 47 36 34 47 47

Don't know 36 31 30 31 31 32 31 41 37 40 30 34 40 30 43 34 34 42 33 35
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Necessary or unnecessary?

Necessary 46 72 30 49 39 57 49 44 46 41 46 57 43 49 42 43 52 44 45 43

Unnecessary 25 10 43 26 36 19 29 22 21 25 29 23 22 28 22 30 21 24 28 30

Don't know 28 18 27 24 25 24 22 35 34 34 24 20 36 23 36 27 27 32 28 28

Too deep, too shallow or at about the right 

level?

Too deep 22 12 37 24 32 17 27 17 20 22 26 18 19 25 18 27 20 18 23 27

Too shallow 14 16 15 7 12 17 16 12 16 13 14 15 15 15 13 17 11 14 15 16

About the right level 26 48 11 34 21 36 27 26 16 22 29 36 18 28 25 19 32 28 25 20

Don't know 38 24 36 35 36 30 29 46 47 43 31 30 48 33 44 38 37 39 37 37

Being done too quickly, too slowly, or at about 

the right pace?

Too quickly 22 13 34 22 29 18 26 18 22 22 26 17 22 23 20 24 18 21 24 27

Too slowly 18 21 17 10 14 22 20 16 18 15 17 22 15 19 16 23 16 17 17 14

About the right pace 26 44 13 37 21 34 26 25 14 22 28 36 16 27 24 21 31 25 23 21

Don't know 35 23 35 31 35 26 29 41 47 41 29 25 47 31 40 31 35 37 35 38

Having an impact on your own life, or not having 

an impact on your own life?

Having an impact on my life 29 22 41 34 37 27 31 28 26 29 39 21 27 32 26 37 26 28 30 33

Not having an impact on my life 42 56 36 43 38 48 47 38 46 37 37 56 44 46 37 40 46 42 43 33

Don't know 28 21 23 23 25 25 22 34 28 34 24 23 29 22 37 23 28 30 28 34

Which government do you think would be better 

for...?

Helping people get onto the housing ladder?

A Labour government led by Jeremy Corbyn 29 7 59 32 46 17 28 30 48 31 27 18 44 34 24 39 24 25 33 36

A Conservative government led by Theresa May 26 55 7 18 17 38 27 24 18 17 26 45 17 26 25 22 32 28 20 19

Neither 25 25 19 32 22 28 27 23 11 26 31 24 12 23 27 23 25 25 26 26

Don't know 20 13 15 18 15 17 17 23 23 26 16 12 27 17 24 16 20 22 22 19

Managing the economy?

A Labour government led by Jeremy Corbyn 21 1 48 15 34 11 20 21 31 24 19 12 29 22 19 28 16 20 23 22

A Conservative government led by Theresa May 37 75 13 35 28 53 42 32 28 27 40 56 25 39 34 31 46 39 30 24

Neither 22 14 20 33 21 21 23 21 13 23 25 21 14 21 23 21 21 21 21 32

Don't know 20 9 20 17 18 15 15 26 28 26 16 11 31 18 24 20 17 20 25 22
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Providing more jobs?

A Labour government led by Jeremy Corbyn 29 6 61 32 46 17 30 29 45 31 30 19 41 33 25 36 23 29 33 36

A Conservative government led by Theresa May 29 63 7 18 19 42 32 25 24 19 29 48 21 29 28 22 38 29 23 19

Neither 22 19 18 33 19 25 23 22 9 24 25 23 12 21 25 26 20 24 23 24

Don't know 19 12 15 17 16 17 15 24 22 26 16 10 26 17 23 17 19 19 22 22

Keeping prices down?

A Labour government led by Jeremy Corbyn 24 6 49 24 36 15 23 25 46 27 19 13 40 26 22 33 20 22 27 22

A Conservative government led by Theresa May 25 55 8 14 18 36 30 21 18 16 31 41 16 27 22 23 31 25 21 20

Neither 30 28 26 44 28 33 32 29 15 28 34 37 16 28 32 29 29 31 29 36

Don't know 21 12 17 18 19 16 15 25 22 28 16 10 28 18 24 16 20 21 23 23

Improving standards of living for people like 

you?

A Labour government led by Jeremy Corbyn 33 7 69 26 48 22 33 33 58 36 28 19 52 36 29 44 26 31 34 39

A Conservative government led by Theresa May 26 59 4 21 19 37 29 23 19 16 29 43 18 27 23 22 32 27 20 19

Neither 25 24 16 37 20 27 26 24 5 25 30 29 9 23 28 19 27 26 25 26

Don't know 17 10 11 15 13 13 13 20 18 23 13 9 22 15 20 15 15 16 21 16

Tackling the government's deficit?

A Labour government led by Jeremy Corbyn 16 2 37 5 25 10 15 17 20 20 14 9 21 18 13 22 11 16 19 15

A Conservative government led by Theresa May 40 73 21 41 35 52 46 35 41 30 43 57 35 44 35 38 51 39 32 28

Neither 25 15 27 39 24 23 27 24 16 26 30 23 16 22 29 25 20 28 26 34

Don't know 19 10 16 15 16 15 12 25 22 25 14 11 28 16 22 15 18 17 22 23

Reducing the number of people in poverty?

A Labour government led by Jeremy Corbyn 42 17 76 46 61 29 42 41 57 45 40 30 56 49 32 52 38 37 43 49

A Conservative government led by Theresa May 16 39 1 7 9 26 17 15 10 9 17 31 7 15 17 15 19 17 14 10

Neither 24 30 12 30 17 29 27 22 10 23 28 30 10 21 29 19 26 29 22 23

Don't know 18 13 11 18 13 16 14 22 23 23 16 9 27 15 22 15 17 18 21 19
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